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вікового розвитку волейболістів за допомогою декількох груп показників, 
що характеризують стан швидкісно-силових компонентів рухової функ-
ції та спеціальної технічної підготовленості.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Кінець ХХ ст. ознаме-
нувався бурхливим розвитком спорту. У цьому процесі рушійною силою 
виступив олімпійський рух, популярність якого продовжує неухильно 
зростати.

Розвиток спорту, як відзначають провідні фахівці Ю. В. Верхошан-
ський, В. С. Міщенко, Ю. Д. Железняк, М. М. Булатова, В. М. Платонов [2; 
6–8], супроводжується загостренням спортивної конкуренції на змаган-
нях різного рангу і, у першу чергу, на чемпіонатах світу, Європи і Олім-
пійських іграх. Жорстка спортивна конкуренція стимулює зростання 
світових і національних рекордів, що, у свою чергу, ставить нові, більш 
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високі вимоги до спортсменів, тренерів, науковців і організаторів спорту. 
Ці вимоги сприяють підвищенню ефективності навчально-тренувально-
го процесу і змагальної діяльності спортсменів.

Про те як потрібно тренувати спортсменів, написано багато книг. 
Найбільш популярні з них дослідження В. М. Дьячкова, Ю. В. Верхошан-
ського, В. М. Платонова тощо [2; 3; 8].

Аналіз думок цих і багатьох інших фахівців із суміжних галузей нау-
ки, які активно працюють у сфері теорії і методики спорту, дозволяє зро-
бити висновок, що подальше підвищення якості підготовки спортсменів 
високої кваліфікації стане можливим у тому випадку, якщо цей процес 
буде організований і здійснений згідно з вимогами, що ставляться до ке-
рованих процесів, – В. М. Дьячкова, В. А. Булкіна, В. М. Платонова [1; 3; 8].

Незважаючи на достатньо велику кількість теоретико-методичних 
знань, накопичених у галузі управління тренувальним процесом у бага-
тьох видах спорту, у тому числі й волейболі, діяльність тренерів усе ще 
ґрунтується швидше на суб’єктивних підходах, ніж на об’єктивній кіль-
кісній і якісній оцінці стану рухової функції, психічних процесів і техні-
ко-тактичної майстерності спортсменів.

Таким чином, питання про те, кого потрібно тренувати і як це до-
цільно робити у кожному конкретному випадку (залежно від віку і квалі-
фікації, ступеня підготовленості, завдань підготовки тощо) залишається 
недостатньо вирішеним. Очевидно, що підвищення ефективності педа-
гогічного процесу безпосередньо пов’язано з наявністю об’єктивної кіль-
кісної інформації про різні складові спеціальної підготовленості спортс-
менів, використовування якої дозволяє організувати тренувальний 
процес аналогічно до кібернетичних зворотних зв’язків між тренером і 
спортсменом. Технологія управління тренувальним процесом на основі 
кількісної інформації, яку в сучасних умовах нескладно отримати, по-
пулярно сформульована В. М. Платоновим [8]. Основне завдання в тех-
нології управління – визначити кількісні та якісні цілі управління, суть 
яких полягає в описі рівня спеціальної підготовленості, необхідного для 
досягнення планованого спортивного результату.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
вирішення даної проблеми та на які опирається автор. Узагальнення 
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досвіду підготовки волейболістів дозволяє зробити висновок, що орга-
нізація навчально-тренувального процесу ще далека від досконалості 
й перебуває на початковій стадії становлення. Така ситуація склалася у 
зв’язку з недостатньо професійним підходом до об’єктивного визначення 
змісту мети і цілей спортивного вдосконалення. Провідні фахівці в галу-
зі спорту (В. М. Заціорський [5], А. М. Железняк [6], В. М. Дьячков [3], 
В.  А.  Запорожанов [4], В. М. Платонов [8]) зазначають, що визначення 
моделі спортивно-технічної підготовки як зміст мети і цілей управління 
належать до складних проблем, що вимагають кількісного підходу.

У цілому загальнотеоретичні положення управління навчально-тре-
нувальним процесом регламентують кількісний опис усіх компонентів 
системи підготовки спортсменів, у тому числі і таких з них, як зміст зма-
гальної діяльності і спеціальної підготовленості спортсменів. У даній ро-
боті розглядаються питання кількісного опису фізичної і техніко-тактич-
ної підготовленості волейболістів.

У дослідженні зроблена спроба вдосконалити методологію кількісно-
го визначення моделей технічної і тактичної поведінки гравців в умовах 
змагальної діяльності, а також спеціальної фізичної підготовленості як 
мети управління підготовкою волейболістів. Реалізація цієї мети вима-
гала обґрунтовування об’єктивних кількісних критеріїв оцінки технічної 
майстерності і спеціальної фізичної підготовленості юних волейболістів.

Отже, важливе значення теоретико-методичних основ комплексного 
контролю в дитячо-юнацькому волейболі та недостатність його вивчення 
зумовило актуальність проведення наукового дослідження.

Мета статті – експериментально обґрунтувати оптимальний зміст 
комплексного контролю для оцінки стану різновидів підготовленості 
юних волейболістів з урахуванням їх вікових особливостей і кваліфікації.

Виклад основного матеріалу дослідження. Зміст дослідження по-
лягав у вдосконаленні процесу контролю рівня фізичної та техніко-так-
тичної підготовленості юних волейболістів різної кваліфікації та ігрового 
амплуа з внесенням необхідних коректив у тренувальні навантаження; 
виявленні співвідношення основних і допоміжних контрольних показ-
ників, що підвищить ефективність тренувального процесу та сприятиме 
ефективному керівництву тренувальним процесом юних волейболістів, 
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оперуючи не тільки обсягами навантажень, але й обґрунтованими по-
казниками інтенсивності виконання ігрових вправ щодо вдосконалення 
процесу комплексного педагогічного контролю рівня різновидів підго-
товленості юних волейболістів з метою підвищення ефективності трену-
вального процесу.

Вибір інструментальних методик досліджень, що застосовувалися в 
роботі, був обумовлений низкою положень. Різні види спорту ставлять 
специфічні вимоги до організму спортсмена з огляду їх ведення й кон-
кретних умов реалізації. У волейболі спортивний результат багато в чому 
залежить від фізичного стану, рівня технічної підготовленості, функціо-
нальних можливостей, опорно-рухового апарату спортсмена. Інструмен-
тальні методики, що застосовувалися, були спрямовані на вивчення змін 
у цих системах. Ефективність засобів і методів комплексного педагогіч-
ного контролю підготовленості волейболістів дитячого і юнацького віку 
може бути високою тільки в тому випадку, якщо засоби і методи, що ви-
користовуються на кожному етапі багаторічної підготовки, відповідати-
муть природно-біологічним особливостям вікового розвитку організму. 
Спираючись на праці фахівців, стає можливим організувати комплексний 
конт роль у дитячому і юнацькому спорті, орієнтуючись на вікові норма-
тиви різних боків підготовленості. У наших дослідженнях зроблена спро-
ба вивчити особливості вікового розвитку волейболістів за допомогою 
декількох груп показників, що характеризують стан швидкісно-силових 
компонентів рухової функції та спеціальної технічної підготовленості.

Аналізуючи вікову динаміку швидкісно-силових якостей волейбо-
лістів, ми виявили, що з віком рівень швидкісно-силових компонентів 
рухової функції волейболістів зростає нерівномірно (табл. 1). 

Таблиця 1
Показники швидкісно-силових якостей в юних 

волейболістів віком від 11 до 18 років

Вік (роки) Вистрибування вгору, х+ (см) Приріст, %

1 2 3

11 58,35 ± 1,46 –
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1 2 3

12 59,60 ± 1,44 2,5
13 61,31 ± 1,63 3,4
14 62,66 + 1,72 2,7
15 64,46 ± 1,50 3,6
16 67,26 + 1,71 5,6
17 70,53 ± 1,73 6,6
18 75,00 ± 1,56 8,9

Найбільш чітко вікову динаміку швидкісно-силових якостей можна 
розглянути на прикладі результатів у вистрибуванні вгору. Більшість авто-
рів вважає, що найадекватнішим віддзеркаленням рівня розвитку швидкіс-
но-силових якостей є результат у стрибках у висоту з місця, відштовхуючись 
двома ногами. Порівняльний аналіз трьох видів стрибків – з положення в 
упор, присівши з вільним рухом рук, стрибки в довжину з місця і стрибок 
вгору з основної стійки – показав, що найкращим є стрибок з основної стій-
ки. Наголошується, що стрибок з основної стійки більш простий і зручний 
у роботі тренера. Ця вправа відносно не складна за координацією, техніка 
і виконання легко освоюється після декількох пробних спроб. Необхідно 
зазначити, що цей стрибок найбільш специфічний для волейболу.

Отримані дані, наведені в табл. 1, чітко вказують на певну позитив-
ну динаміку в зростанні показників швидкісно-силових здібностей юних 
волейболістів. Так, у 12-річних волейболістів результати зросли на 2,5 % 
порівняно з результатами 11-річних. У волейболістів 13-річного віку спо-
стерігається ще більше зростання результатів – на 3,4 % відносно резуль-
татів 12-річних дітей. У 14-річному віці спостерігається спад показників 
швидкісно-силових здібностей, а саме лише 2,7 % з показників 13-річних 
волейболістів. Це пояснюється початком статевого дозрівання, фізіоло-
гічною перебудовою організму. Але все одно динаміка спостерігається 
позитивна, що й підтверджують отримані середні значення та їх сигналь-
ні відхилення: 12-річні – 59,6; 13-річні – 61,31; 14-річні – 62,66. Найбільш 
відчутним є стрибок результатів у 16-річному віці, що пояснюється по-

Закінчення табл. 1
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кращенням показників силового компонента швидкісно-силових зді-
бностей, у порівнянні з результатами 15-річних приріст склав 5,6  %. У 
17-річному віці приріст склав 6,6 %, а у 18-річних волейболістів цей по-
казник зріс на 8,9 %, що вказує на домінуючу роль силового компонента 
швидкісно-силових здібностей юних волейболістів. Отже, у віковій групі 
18 років приріст виявився найвищим – 8,9 %.

Аналізуючи особливості становлення технічної підготовленості 
юних волейболістів, необхідно врахувати, що опис особливостей їх тех-
нічної підготовленості, у зв’язку з віковим розвитком, пов’язаний з пев-
ними складнощами. Як відомо, для оцінки й опису рівня технічної під-
готовленості спортсменів необхідно визначити ступінь відповідності 
параметрів техніки, продемонстрованих в умовах конкретного змагання, 
індивідуальним особливостям фізичної підготовленості волейболістів.

Технологія комплексного педагогічного контролю, що використо-
вується для оцінки фізичної підготовленості волейболістів, дозволяє 
описати основні закономірності формування рухової функції у зв’язку з 
віковими особливостями волейболістів. Опис технічної підготовленості 
в цьому випадку істотно ускладнюється, оскільки на початкових етапах 
спортивної підготовки дуже складно виділити комплекс технічних на-
виків, якими повинен володіти спортсмен, що займається в перші роки 
навчання, і ще складніше знайти об’єктивні, кількісні критерії оцінки 
технічної підготовленості.

Якщо врахувати положення про те, що під терміном “технічна май-
стерність” мається на увазі досконалість рухової навички і всі ті проце-
си, які беруть участь у регулюванні й управлінні довільними рухами, за-
безпечуючи їх високу ефективність, то стає зрозуміло, наскільки склад-
но розробити такі критерії в ігрових видах спорту, особливо для дітей 
і підлітків, що починають заняття в ДЮСШ. Ось чому для правильної 
характеристики технічної підготовленості спортсменів важливо визна-
чити кількісний взаємозв’язок двох основних компонентів фізичної під-
готовленості (рівня розвитку фізичних якостей) і володіння технічними 
навичками і прийомами.

Ураховуючи специфічні особливості волейболу як основні критерії 
технічної підготовленості, можна використати 3 критерії:
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загальна кількість технічних прийомів, якими володіє волейболіст, 
включаючи подачі, нападаючі удари, прийом і передачі м’яча тощо;

кількість технічних прийомів, які волейболіст фактично реалізує в 
умовах ігрової діяльності; 

кількість технічних прийомів, які закінчуються ефективно відносно 
загальної кількості технічних прийомів, виконаних у ході гри.

Аналіз методичних матеріалів з волейболу дозволяє сформулювати 
декілька тестів, що характеризують технічну підготовленість волейболіс-
тів дитячого віку (табл. 2).

Таблиця 2
Вікова динаміка показників технічної 

підготовленості юних волейболістів

Показники
Вік (роки)

11 12 13 14 15 16 17 18
Прямий нападаючий 

удар на точність – – 4–6 4–5 3–5 4–1 2–3 2–4
Подачі на точність: 

у межах майданчика
праву (ліву) половини 

майданчика
зони 1–2, 6–3, 5–4

н. п. 3 – – – – – – –
– н. п. 4 в. п. 3 в. п. 4 в. п. 6 п. л. 4 в. п. 6 с. с. 3

– – н. п. 3 в. п. 4 в. п. 6 п. л. 4 п. л. 6 с. с. 2
Передача у стрибку 

двома руками: 
через сітку

упродовж сітки
– 4–6

2
4–4

3
4–4

4
4–1

2
4–1

3
2–3

2
2–4

3
– – 2–3

3
2–3

4
3–2

2
2–3

3
2–3

3
2–4

3
Прийом подачі і 
перша передача: 
із зони 6 в зону 3
зони 5 в зону 3
зони 5 в зону 2

3 4 3 4 5 6 7 8
– – 2 3 4 5 6 7
– – – – 8 12 16 18

П р и м і т к и :  1. Подачі: н. п. – нижня подача, в. п. – верхня подача, п. л. – плануюча 
подача, с. с. – силова подача у стрибку. 

2. Передачі м’яча двома руками: у чисельнику, із якої зони в яку зону передача, у 
знаменнику необхідний показник для гравців.
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Як видно з таблиці, у структурі тестів технічної підготовленості дітей 
реалізований один з основних принципів, суть якого полягає в тому, щоб 
оцінити фізичний стан дітей шляхом виконання кількісних показників 
у рухових завданнях. Повертаючись до матеріалів табл. 2, зазначимо, що 
наведені в таблиці дані можуть використовуватися як групові модельні 
характеристики технічної підготовленості волейболістів 11–18 років. 

Висновки. 1. Проведений аналіз та вивчення проблеми комплексно-
го педагогічного контролю на підставі використання численних літера-
турних джерел і практичного досвіду підготовки волейболістів дозволяє 
уточнити технологію розробки і впровадження в практику об’єктивних 
кількісних критеріїв підготовленості, які містять алгоритми розрахунку 
диференційованих та інтегральних кількісних і якісних оцінок. Аналізу-
ючи загальнотеоретичні знання щодо тренувального процесу у спорті, 
можна вважати, що подальше вдосконалення відповідної проблеми стане 
можливим у межах вимог системно-структурного підходу.

2. Ураховуючи загальні положення теорії спорту, обумовлюючи шля-
хи вдосконалення комплексного контролю у спорті, а також специфічні 
особливості ігрової діяльності у волейболі й відповідні особливості тре-
нувального процесу, можна вважати, що вдосконалення системи комп-
лексного контролю доцільно здійснювати в декількох основних напря-
мах, головним з яких можна вважати комплексний підхід до процедури 
обстеження і підготовки висновків про стан спеціальної підготовленості 
волейболістів на основі використання кількісних і якісних критеріїв, а не 
окремо взятих кількісних чи якісних показників, що не дозволяє зробити 
об’єктивних висновків про підготовленість спортсменів.

3. Якісний підхід до оцінки підготовленості волейболістів дозволяє 
характеризувати її загальний рівень або окремі боки як, наприклад, фі-
зичний, технічний, тактичний в емоційних, часто суб’єктивних виразах 
або величинах, які багато в чому залежать від поглядів, рівня професій-
ної підготовленості експертів. Як правило, у цьому випадку використо-
вуються такі оцінки, як “хороша або погана” підготовленість; “високий, 
середній, низький” рівень підготовленості загалом або її окремих ком-
понентів; “перспективний або не перспективний” гравець тощо. Якісний 
підхід можна використовувати у повсякденній тренерській, педагогічній 
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практиці, проте, потрібно враховувати його основні недоліки – склад-
ність, уніфікацію, не підкріплення кількісними показниками суб’єк-
тивних оцінок. Таким чином, можна вважати, що вирішення проблеми 
комплексного використання якісних і кількісних оцінок спеціальної під-
готовленості волейболістів у єдиній системі може здійснюватися в рам-
ках вимог такої дисципліни, як спортивна метрологія.

4. Можна вважати, що основу структурної побудови комплексу конт-
рольних показників можуть складати декілька принципів:

використання показників, що характеризують основні боки спе-
ціальної підготовленості, включаючи фізичну, техніко-тактичну, психіч-
ну й інтегральну;

реєстрація відповідних показників у змагальних або лабораторних 
умовах, максимально наближених до природних тренувальних, і змагань;

ранжування окремих показників у загальному контрольному комп-
лексі відповідно до їх значущості або з відповідністю специфіці виду 
спорту і режиму змагальної діяльності у футболі;

використання алгоритмів розрахунку узагальнених оцінок спеціаль-
ної підготовленості шляхом використовування комплексу заздалегідь 
формалізованих якісних і кількісних оцінок.

Використання цих принципів дозволить створити комплекс показ-
ників і відповідних кількісних критеріїв оцінки, що в сукупності харак-
теризують усі основні боки спеціальної підготовленості волейболістів. 
Однією з головних умов уніфікації контролю є підготовка нормативних 
документів, які приведуть у відповідність процедуру підготовленості у 
зв’язку з віковими особливостями волейболістів.

5. Технологія комплексного контролю, що використовується для 
оцінки фізичної підготовленості волейболістів, дозволяє описати основ-
ні закономірності формування рухової функції у зв’язку з віковими особ-
ливостями волейболістів. Опис технічної підготовленості в цьому випад-
ку істотно ускладнюється, оскільки на початкових етапах спортивної 
підготовки дуже складно виділити комплекс технічних навиків, якими 
повинен володіти спортсмен, що займається в перші роки навчання, і ще 
складніше знайти об’єктивні, кількісні критерії оцінки технічної підго-
товленості.
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Перспективами подальших наукових розвідок є удосконалення 
контрольних показників комплексного контролю юних волейболістів.
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В данной статье освещены результаты исследования проблемы пе-
дагогического контроля и путей его реализации в практике подготовки 
юных волейболистов. В исследовании сделана попытка выучить особен-
ности векового развития волейболистов с помощью нескольких групп 
показателей, которые характеризуют состояние скоростно-силовых ком-
понентов двигательной функции и специальной технической подготов-
ленности.

Ключевые слова: педагогический контроль, техника, тренировоч-
ный процесс, юный волейболист, физические качества.

Аntоnеts V. F. Pеdаgоgісаl Соntrоl іn Prеpаrаtіоn оf Yоung Vоllеybаll 
Plаyеrs, Stаtе, Prоblеms аnd thе Wаys оf Thеіr Rеаlіzаtіоn

Dеvеlоpmеnt оf spоrt, аs іt іs mеntіоnеd by thе lеаdіng spесіаlіsts 
Vеrkhоshаnskyі Y. V., Mіshсhеnkо V. S., Zhеlеznіаk Y. D., Bulаtоvа M. M., 
Plаtоnоv V. M., іs ассоmpаnіеd wіth іntеnsіfісаtіоn оf spоrt соmpеtіtіоn аt thе 
соntеsts оf dіffеrеnt lеvеls аnd, fіrst оf аll, аt thе wоrld сhаmpіоnshіps, Еurоpе-
аn сhаmpіоnshіps аnd Оlympіс Gаmеs. Strісt spоrt соmpеtіtіоn stіmulаtеs 
rіsе оf thе wоrld аnd nаtіоnаl rесоrds, аnd thіs, іn іts turn, brіngs fоrwаrd nеw, 
hіghеr dеmаnds tо thе spоrtsmеn, trаіnеrs, sсіеntіsts аnd spоrts оrgаnіzеrs. 
Thеsе dеmаnds fаvоr rіsе оf thе еffесtіvеnеss оf еduсаtіоnаl-trаіnіng prосеss 
аnd соmpеtіtіvе асtіvіty оf spоrtsmеn.

Іn spіtе оf quіtе lаrgе аmоunt оf thеоrеtісаl аnd prасtісаl knоwlеdgе, ас-
сumulаtеd іn thе sphеrе оf mаnаgеmеnt оf trаіnіng prосеss іn dіffеrеnt kіnds оf 
spоrt, іnсludіng vоllеybаll, trаіnеrs’ асtіvіty іs stіll bаsеd mоrе оn thе subjесtіvе 
аpprоасhеs, but nоt оn thе оbjесtіvе quаntіtаtіvе аnd quаlіtаtіvе аssеssmеnt оf 
thе stаtе оf thе mоtоr funсtіоn, psyсhіс prосеssеs аnd tесhnісаl-tасtіс mаstеry 
оf spоrtsmеn. 

Thе аttеmpt tо іmprоvе mеthоdоlоgy оf quаntіtаtіvе саlсulаtіоn оf 
mоdеls оf tесhnісаl аnd tасtіс bеhаvіоr оf thе plаyеrs undеr thе соndіtіоns 
оf соmpеtіtіvе асtіvіty аs wеll аs spесіаl physісаl prеpаrаtіоn аs thе gоаl оf 
vоllеybаll plаyеrs’ prеpаrаtіоn mаnаgеmеnt hаs bееn mаdе іn thе rеsеаrсh. Rе-
аlіzаtіоn оf thіs gоаl dеmаndеd grоundіng оf thе оbjесtіvе quаntіtаtіvе сrіtеrіа 
оf аssеssmеnt оf tесhnісаl mаstеry аnd spесіаl physісаl prеpаrеdnеss оf yоung 
vоllеybаll plаyеrs. 
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Sо, sіgnіfісаnсе оf thеоrеtіс аnd mеthоdоlоgісаl bаsеs оf соmplех соntrоl 
іn сhіldrеn-yоuth vоllеybаll аnd іnsuffісіеnсy оf іts study dеtеrmіnеd thе tоpі-
саlіty оf dоіng sсіеntіfіс rеsеаrсh. 

Аіm оf thе rеsеаrсh: tо grоund thеоrеtісаlly оptіmum соntеnt оf соmplех 
соntrоl fоr аssеssmеnt оf thе stаtе оf dіffеrеnt typеs оf prеpаrеdnеss оf yоung 
vоllеybаll plаyеrs tаkіng іntо ассоunt thеіr аgе pесulіаrіtіеs аnd quаlіfісаtіоn. 

Іn оur rеsеаrсhеs thеrе wаs аn аttеmpt tо study pесulіаrіtіеs оf thе аgе 
dеvеlоpmеnt оf vоllеybаll plаyеrs wіth thе hеlp оf sеvеrаl grоup іndісеs, whісh 
сhаrасtеrіzе thе stаtе оf spееd-pоwеr соmpоnеnts оf thе mоtоr funсtіоn аnd 
spесіаl tесhnісаl prеpаrеdnеss.

Whеn аnаlyzіng thе аgе dynаmісs оf spееd-pоwеr quаlіtіеs оf vоllеybаll 
plаyеrs, wе dеtеrmіnеd thаt wіth thе аgе thе lеvеl оf spееd-pоwеr соmpоnеnts 
оf thе mоtоr funсtіоn оf vоllеybаll plаyеrs іs rіsіng dіsprоpоrtіоnаtеly. 

Thе аuthоr оf thе аrtісlе bеlіеvеs thаt іmprоvеmеnt оf thе systеm оf 
pеdаgоgісаl соntrоl, tаkіng іntо ассоunt spесіfіс pесulіаrіtіеs оf thе plаyіng 
асtіvіty іn vоllеybаll, іs rеаsоnаblе tо соnduсt іn sеvеrаl dіrесtіоns, аnd thе 
mаіn оf thеsе іs thе соmplех аpprоасh, but nоt sеpаrаtе quаntіtаtіvе оr 
quаlіtаtіvе іndісеs, whісh саnnоt аllоw mаkіng оbjесtіvе соnсlusіоns аbоut thе 
physісаl аnd tесhnісаl prеpаrаtіоn оf vоllеybаll plаyеrs. 

Tесhnоlоgy оf thе соmplех соntrоl, whісh іs usеd fоr thе аssеssmеnt 
оf physісаl prеpаrеdnеss оf vоllеybаll plаyеrs, аllоws us tо dеsсrіbе mаіn 
rеgulаrіtіеs оf fоrmаtіоn оf mоtоr funсtіоn іn соnnесtіоn wіth thе аgе pесulі-
аrіtіеs оf vоllеybаll plаyеrs. Dеsсrіptіоn оf tесhnісаl prеpаrеdnеss іn thіs саsе іs 
gеttіng еssеntіаlly соmplісаtеd, bесаusе аt thе іnіtіаl pеrіоds оf spоrt prеpаrаtі-
оn іt іs rаthеr dіffісult tо sіnglе оut thе соmplех оf tесhnісаl skіlls, whісh іs nе-
сеssаry fоr а spоrtsmаn-bеgіnnеr, аnd іt іs еvеn mоrе dіffісult tо fіnd оbjесtіvе, 
quаntіtаtіvе сrіtеrіа оf tесhnісаl prеpаrеdnеss аssеssmеnt. 

Kеywоrds: pеdаgоgісаl соntrоl, tесhnіquе, trаіnіng prосеss, yоung 
vоllеybаllеr, сhіld-yоuth spоrt sсhооl, physісаl quаlіtіеs. 




